

鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2023年9月7日

癸卯年七月廿三 星期四
总第10241期 今日四版

全市城市精细化管理暨全国文明城市、国家生态园林城市创建工作推进会议召开

马富国出席并讲话

本报讯(记者 王凤侠 见习记者 杨诗捷)9月6日上午,全市城市精细化管理暨全国文明城市、国家生态园林城市创建工作推进会议在市人民会堂召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述精神,动员全市上下勠力同心、众志成城,向城市管理“不规范、不精细、不精准、不持续”宣战,向创建全国文明城市、国家生态园林城市发起总攻,推动新时代高质量发展示范城市建设再上新台阶,续写新篇章。市委书记马富国出席并讲话。市委副书记洪利民主持。市领导王泽华、邵七一、尚欣、王海涛、林鸿嘉、郝志军,各县区(功能区)及市直有关单位负责同志参加。

马富国指出,近年来,全市上下坚持把创建工作作为改善民生福祉、提升城市形象、助推高质量发展的重要抓手,外创环境与功能,内创精神和素质,不遗余力提升城市“颜值”、疏通城市“脉络”,锻造城市“筋骨”,涵养城市“气质”,城市设施日趋完善,城市面貌日新月异,城市秩序日益规范,人民群众的幸福感、获得感持续提升。但对标上级要求,群众期盼,城市管理还存在“不规范、不精细、不精准、不持续”的问题,必须痛下决心、认真解决。

马富国强调,精细化管理势在必行,务必用心用力。要以向“四不”宣战行动为

为抓手,聚焦突出问题,迅速整改提升,下足绣花功夫,推进城市管理精细化,突出数字赋能、推进城市管理智慧化,注重建章立制、推进城市管理标准化,强化多元共治、推进城市管理社会化,坚持以人为本、推进城市管理人性化,朝着更高、更好、更精细的城市管理迈进。创建文明城市重在持续,务必久久为功。要对标最高、聚焦最好,锚定最优,以群众满意为出发点,加快补齐短板弱项,积极培育特色亮点,真正把实事做实、好事办好。生态园林城市面临大考,务必一举而成。要扎实开展绿化整治提升、设施整治提升等“六大行动”,精心打造公园游园、小微绿地、林荫道路

等“八大精品”,努力把城市建设得更美好、更宜居。推进城市创建人有责,务必凝心聚力。要打起十二分精神,拿出百分百努力,责任再压实,督导再严格,工作再统筹,氛围再浓厚,全面掀起城市建设新高潮,以优异成绩向全市人民交上一份满意答卷。

会上,播放了城市管理中发现的突出问题视频;宣读了《鹤壁市文明城市创建“补短板、强弱项”十大攻坚行动方案》《鹤壁市开展向城市管理“不规范、不精细、不精准、不持续”宣战行动实施方案》等;淇滨区、山城区、鹤山区、开发区、示范区和市城市管理局作了表态发言。

全面提升城市管理服务水平 打造文明和谐的城市新形象

——《鹤壁市开展向城市管理“不规范、不精细、不精准、不持续”宣战行动实施方案》解读

□本报记者 马飞

为进一步优化城市发展环境,提升城市综合竞争力,巩固文明城市创建成果,推动城市精细化管理,促进城市高质量发展,日前,市城市创建工作领导小组办公室、市全国文明城市创建指挥部办公室、市城市管理委员会办公室联合下发《鹤壁市开展向城市管理“不规范、不精细、不精准、不持续”宣战行动实施方案》(以下简称《方案》)。

记者将围绕《方案》中提到的“有序城市”“洁净城市”“绿色城市”“整齐城市”四个方面,为您深入解读《方案》的实施意义、

重要内容和主要举措。

规范整顿城市秩序 打造“有序城市”

当前,我市城区部分主次干道、商圈、学校周边等重点区域,重要部位仍不同程度存在违规占道、非机动车闯红灯、逆行、不佩戴安全头盔、违法载人等不文明交通行为。

《方案》指出,我市将开展市容秩序治理。加强对主次干道、学校、医院、商场、市场、车站等重点部位的管控,科学设置瓜果蔬菜便

民售卖点和放心早餐售卖点,引导流动商户入便民点、入市场、入小区合规经营,加大违规占道经营、乱设摊点、马路市场整治力度。

我市还将进一步规范交通秩序,严厉整治突出交通违法行为,加大对闯红灯、随意横穿马路、逆行、违法载人、不佩戴安全头盔、随意翻越道路隔离设施、不按车道行驶、乱停乱放等机动车、非机动车及行人交通违法行为查处力度,强化对渣土车的监管,加强巡逻督导,运用先进技术和手段进行交通执法,持续巩固提升城市交通环境;开展城区停车管理专项整治工作,加大城区公共停车场建设力度,鼓励社会力量参

与建设公共停车场,加快推进智慧停车场项目,同时加强共享单车规范管理。

增效提质环境卫生 打造“洁净城市”

为切实解决城区个别区域、路段、居民小区、农贸市场内存在的卫生死角问题,《方案》提到,我市将开展卫生保洁管理大提升行动,开展深度保洁,对城市主次干道、背街小巷、绿化带等区域生活垃圾及时清除。(下转第二版)

攻坚克难补短板

——《鹤壁市文明城市创建“补短板、强弱项”十大攻坚行动方案》解读

□本报记者 马飞

今年是我市创建第七届全国文明城市的收官决胜之年。为进一步加快全域创建工作步伐,推动提档升级,日前,市城市创建工作领导小组办公室、市全国文明城市创建指挥部办公室联合下发了《鹤壁市文明城市创建“补短板、强弱项”十大攻坚行动方案》(以下简称《方案》),提出要着力抓好小区小巷、农贸市场、交通秩序、环境卫生、市民素养等十大攻坚任务,以扎实作风、务实举措,全力补短强弱、提质增效,推动全市创建工作再上新台阶,为城市精细化管理奠定坚实基础。

《方案》的实施将从哪些方面提升我市创建工作?这些提升又会给我们的城市生活带来哪些改善?记者一一为您解读。

精准发力提质效

——《鹤壁市文明城市创建“补短板、强弱项”十大攻坚行动方案》解读

理,加大市场保洁力量投入,科学设置分类垃圾箱(桶),及时清运,保持干净整洁。清理取缔非法占道经营、乱设摊点等行为,对进出口周边的停车秩序进行整顿,划线停车位。积极开展诚信商户和文明商户等评选活动、农贸市场督导检查活动,做到生熟分开,设置单独活禽宰杀区,确保无过期、变质、伪劣食品,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

优化交通出行环境 全面增强文明交通意识

城市交通状况事关群众出行安全。《方案》指出,我市将持续整治重点路口、优化标线施划,坚决杜绝闯红灯、不礼让行人、

变道压实线等违法现象。记者了解到,从9月份开始,我市每周将曝光一期车辆“不礼让行人”的情况,通过“警钟长鸣”增强市民群众遵章守纪、文明交通意识。

车辆“乱停乱放”现象是城市的顽疾。为进一步解决这一难题,我市将紧盯重要路口、医院、学校、商场、交通场站等重点区域,引导市民养成规范停车习惯。同时,遵循便民原则,合理设定小区门口车辆临时停放时间。

为强化电动自行车上牌和“一盔一带”工作,保障群众出行安全,我市将加强《鹤壁市电动自行车管理条例》的宣传普及,教育引导市民自觉佩戴头盔,科学设置电动自行车牌照临时安装点,并加强对销售电动自行车企业(商户)带牌销售工作的督导检查,实现电动自行车上牌率100%。(下转第二版)

淇滨区“头雁领航·村村提升”农村党建品牌创建之大赉店镇:

头雁领飞乡村振兴

编者按:

乡村要振兴,人才是关键。为全面贯彻党的二十大和全国、全省组织工作会议精神,认真落实市委和区委抓基层党建部署,坚持“干在实处、争当标杆”,聚焦“人”这个决定性因素,淇滨区在全区范围内开展乡村振兴“淇滨雁阵”计划,通过选准培育对象、全程包联指导、推广“雏雁”

培养、蹲点跟班学习、产业富民兴村、开设名师讲堂、实行擂台比武、强化考核评比、

提高报酬待遇等,力争培育一支全省有名气、全市有影响、全区成标杆的农村头雁队伍,形成“头雁竞飞、强雁跟飞、群雁齐追”的农村干部雁阵格局。即日起,本报推出该区涉农乡镇(街道)雁阵培育典型做法、显著成效系列报道,敬请关注。

□本报记者 李丹丹 通讯员 王志远

青少年从小听党的话、坚定不移跟党走,争做堪当民族复兴大任的时代新人。该区结合前期“老中青”学习党的二十大精神成果,发挥“以小促大”作用,激发社会+学校+家庭三方共学二十大精神兴趣,进一步教育引导辖区青少年像家中长辈一样,从小树立爱党、爱国、爱中华民族的情怀,通过凝聚童心向党合力,促使“扣好人生第一粒扣子”,让党的二十大精神指引青少年在成长过程中绽放绚丽之花。

应,完善基础设施,改善村容村貌,发展特色产业,描绘出一幅乡村振兴、百姓富裕的美好图景。

葫芦套村的张治广是该镇的“头雁”典型,他于2020年12月15日在支部换届中当选为该村党支部书记。(下转第二版)

新华网报道淇滨区“青少年学习二十大童心永向党”活动

沉浸式体验 互动式学习

据新华网消息 河南淇滨区利用学生暑假时间,以辖区中小学为单位,组织开展党的二十大精神沉浸式现场学习活动,以该区新时代文明实践中心为学习主阵地,用“接地气”“冒热气”的方式,通过现场讲党史、尝米饭、看重器、听故事、悟美德、谈感言多个环节,使青少年在沉浸式体验、互动式学习中感知二十大精神的精髓要义,探索了青少年怎么学、学什么、愿意学、学得懂、悟得通的理解学习路径,让辖区青少年更直观地领悟二十大精神的历史贡献,引导

中办国办发布《关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》

央视新闻联播消息 中共中央办公厅、国务院办公厅日前发布《关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》。

《意见》指出,矿山安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局,是安全生产的重中之重。要严格落实矿山安全生产准入,停止新建产能低于90万吨/年的煤与瓦斯突出、冲击地压、水文地质类型极复杂的煤矿。要推进矿山转型升级,分类处置不具备安全生产条件的矿山,推进尾矿库闭库销号,实施非煤矿山整合重组,加快矿山升级改造。要防范化解重大安全风险,强化企业主体责任。

《意见》还就落实地方党政领导责任和部门监管监察责任、推进矿山安全依法治理、强化组织实施等提出了要求。

扫码收藏分享
《意见》全文



对标最高 夺取城市 创建 新胜利

论贯彻落实全市城市精细化管理暨全国文明城市、国家生态园林城市创建工作推进会议精神

本报评论员

人民城市人民建,建好城市为人民。昨日召开的全市城市精细化管理暨全国文明城市、国家生态园林城市创建工作推进会议,动员全市上下勠力同心、众志成城,向城市管理“不规范、不精细、不精准、不持续”宣战,向创建全国文明城市、国家生态园林城市发起总攻,朝着更高、更好、更精细的城市管理迈进。我们要认真学习贯彻会议精神,对标最高、聚焦最好,锚定最优,下足绣花功夫,不断提升精细化管理能力和水平,让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

城市管理是一座城市文明程度的重要体现,展示着城市宜居水平和发展软实力,不仅关乎市民生活品质,更关乎城市整体形象,影响城市知名度、美誉度。习近平总书记指出,城市管理应该像绣花一样精细。近年来,我市秉持以人为本理念,以城市创建为抓手,精益求精、精雕细琢,不遗余力既扮靓“面子”又做实“里子”,既优化服务又丰富内涵,城市面貌日新月异,荣获国家生态园林示范市、中国美丽典范城市、国家卫生城市等“国字号”名片,极大地提升了广大群众的获得感、幸福感、安全感。在肯定成绩的同时也要看到,我们的城市管理还存在一些突出问题,在城市精细化管理上还有较大提升空间。我们必须坚持问题导向、目标导向、结果导向,补短板、强弱项、扬优势,全力推动城市建设,不断满足人民群众对美好生活的向往。

城市之美,在于精致;城市管理,在于精细。要抓细抓小,从小处着眼、从细处入手,聚焦点滴小事、下足绣花功夫,力求把每个环节、每个细节做到极致,让环境卫生经得起“细查”、公共秩序经得起“细评”、公共服务经得起“细挑”,基础设施经得起“细看”。要抓新抓特,

坚持创新创建、特色创建,切实增强精品意识,拉高标杆、悉心打磨、精益求精,在自身的优势、特色方面下足功夫、做足文章,以匠心铸精品、以质量树品牌,努力打造更多鹤壁模式、鹤壁品牌。要共创共享,在压紧压实责任链条的同时,运用多种渠道、采取多种方式,开展广泛宣传,充分调动社会各界、方方面面参与的热情,凝聚起共创、共建、共享的强大合力。

日拱一卒,功不唐捐。只要全市上下坚定创则必成、战则必胜的决心,用心用力、久久为功,就一定能让城市管理更科学、城市生活更美好,为推动我市高质量发展蓄势赋能。

省发展改革委调研组

点赞我市开发区高质量发展和产业链培育成效

本报讯(记者 王峰 通讯员 赵德华)9月4日、5日,省发展改革委调研组调研我市开发区高质量发展和产业链培育情况。

调研组一行先后到鹤壁经济技术开发区、鹤壁宝山经济技术开发区、鹤壁科技创新城等处实地调研航天宏图、新拓洋、元昊化工、赞宇科技、海骊镁合金轻量化装备产业园、龙芯中科信创产业基地等重点企业和项目,仔细听汇报、详细问成效,深入了解各企业转型升级过程中的思路、措施和发展情况。

2021年9月以来,省委省政府把开发区作为经济建设的主阵地、主战场,主引擎,作出推动开发区“整合、扩区、调规、改制”的整体部署,实施以“三化三制”改革为核心的改革举措,有效激发了开发区动力活力。我市开发区按照“改革引领、创新驱动、产业赋能”发展理念,深入贯彻落实“三化三制”改革,构建“1+8”政策体系,明晰主导产业,全面推进“双长制”产业链培育,产业集群不断发展壮大,全力实现开发区高质量发展。

鹤壁经济技术开发区坚持龙头企业引领,强化示范带动,天海集团带动联明电器、航瑞电子、宇翔模具等358家关联企业链式发展,佳仕佳带动47家上下游企业协同发展,推动全市开发区高质量发展。

许昌城市展馆

让我们在这里欣赏钧瓷惊艳时光的美 ▶2版

